

曾在韓打人毀警車 越境時突然哈哈大笑

美違紀士兵擅闖朝鮮 釀外交風波

【大公報訊】綜合《中央日報》、《獨立報》、美聯社報道：23歲駐韓美軍二等兵特拉維斯·金18日下午「未經授權」擅自越界闖入朝鮮，釀成外交風波。美國國防部長奧斯汀稱，美方認為特拉維斯目前被朝方關押。駐韓美軍稱，美軍正與朝鮮軍方「合作解決這一事件」。特拉維斯進入朝鮮的原因不明，韓媒19日披露，他在韓國多次捲入暴力事件，曾被罰款和監禁，18日原本應當返回美國接受處分。特拉維斯的母親否認其「叛逃」到朝鮮，並呼籲華府帶他回家。



▲駐韓美軍士兵特拉維斯·金18日突然闖入朝鮮。網絡圖片

◀特拉維斯在板門店越過朝韓邊界，圖為美國陸軍參謀長麥康維爾（中）5月到訪板門店。法新社

美士兵入朝 前因後果

在韓惹是生非

去年9月，駐韓美軍二等兵特拉維斯·金在首爾一家夜店毆打韓國人。去年10月，他再次捲入暴力事件，並破壞了趕到現場的警車，受到起訴。今年2月，他被處以500萬韓圓的罰款，此後因襲擊罪名在韓國一處拘留所服刑50天，本月10日獲釋。

返美途中離奇出逃

18日，駐韓美軍將特拉維斯送到仁川國際機場，他原定返回美國得州，接受進一步處罰。但他在海關與護送人員告別後，卻不知為何沒有登機，而是逃出了航站樓，還加入了一個板門店共同警備區參觀團。

擅自越境進入朝鮮

特拉維斯跟團參觀板門店的一棟建築時，突然哈哈大笑，然後竄入附近建築中，再也沒有返回。美軍證實，他擅自越過軍事分界線進入朝鮮，被朝方拘留。

動機不明

特拉維斯進入朝鮮的具體動機不明。他的母親否認他「叛逃」到朝鮮，並敦促美國當局帶他回家。

大公報整理

當地時間18日下午3時27分左右，特拉維斯·金隨團參觀位於朝韓分界線板門店的共同警備區時，突然哈哈大笑並越過軍事分界線進入朝鮮。奧斯汀當日稍晚證實此事，並表示：「我們還在設法了解更多詳情。我們相信他已被（朝方）拘留。因此，我們正在密切監視和調查情況，並與他的親人聯繫。」

據報道，特拉維斯此前因襲擊罪名在首爾一處拘留所服刑50天，本月10日獲釋，隨後返回駐韓美軍漢弗萊斯軍營辦理退出現役手續。他原定返回美國得州，接受紀律處分。駐韓美軍18日派人將他送到仁川國際機場，但護送人員不能跟着他一起過海關。他接受安檢後不知為何沒有登機，而是逃出了航站樓，並加入一個板門店共同警備區參觀團。

越界士兵曾大罵韓軍

特拉維斯2021年入伍，暫不清楚他何時被派駐韓國。韓媒19日披露，特拉維斯去年9月25日曾在首爾麻浦區弘益大學附近的一家夜店毆打一名韓國男子。去年10月8日凌晨，麻浦區警方再次接到報案稱，特拉維斯有暴力行為。警方趕到現場後，特拉維斯數次猛踢警車右側後門，導致車輛損壞。他被逮捕後拒絕回答警方提問，並大喊：「韓國佬去死，韓軍去死！」

首爾西部地方法院將上述兩宗案件進行合併審理，但第一宗案件的受害者與特拉維斯達成和解撤案。今年2月，特拉維斯承認犯下暴力襲擊和損壞公用物品等罪名，被處以500萬韓圓（約3萬港元）罰款。

特拉維斯擅闖朝鮮的具體原因不明，有人懷疑他為了逃避美軍的處罰而叛逃。路透社援引分析人士報道稱，他似乎是自願前往朝鮮，問題在於朝鮮是否會接受他的「投誠」。特拉維斯的母親克勞丁·蓋茨接受美媒採訪時稱，她幾天前還曾與兒子聯繫，不相信他會故意逃跑。蓋茨說：「我只希望他能夠回家，回到美國。」

拜登上台 美朝關係惡化

美國公民因非法入境朝鮮或在朝旅行時涉嫌犯罪被扣押的事件時有發生，很多人被判數年勞役，但大多數情況下可通過外交斡旋獲釋。美軍士兵進入朝鮮則極為罕見，最著名的當屬陸軍中士查爾斯·詹金斯。他於1965年投奔朝鮮，但後來說自己是喝醉了才做出錯誤決定。詹金斯直到2004年才獲准離開。

美國總統拜登2021年就職以來，美朝關係不斷惡化。美軍士兵越界事件正逢美軍戰略核潛艇時隔42年再次訪韓，朝鮮19日凌晨發射2枚短程彈道導彈示威。韓媒分析稱，朝鮮對美軍士兵越界事件保持沉默，可能是正在調查此人身份，審問其越界動機、背景，以及是否真心投奔，再決定如何利用此事與美方談條件。

韓媒援引專家分析稱，朝方或將「美軍主動投奔」作為宣傳材料，但也有可能將放人作為與美方談判的籌碼。東國大學教授金裕炫稱，在放人問題上，美國是有求於朝鮮的一方，所以朝鮮不必急於表態，大可先觀望美方反應。不過，即便朝美雙方就此事進行接觸，討論無核化問題的可能性也微乎其微。

網友評論

Buck: 「我並不驚訝。不是因為他的種族（特拉維斯是非裔），而是因為美軍如今的領導層。他們創造了一個不遵守軍隊價值準則的環境。」

Ada Lluch: 「作為韓劇《愛的迫降》的忠實粉絲，我希望他是為了追求真愛才跑到朝鮮。」

Cat Fan Forever: 「美國已經變得如此糟糕，以至於我們的人向朝鮮投誠了，哈哈。」

Acme Rocketsled Memes: 「沒事的。拜登會把美國彈道導彈核潛艇的圖紙給朝鮮，換回特拉維斯。」

大公報整理



◀韓國民眾18日在首爾示威，反對美韓加強針對朝鮮的「延伸威懾」。美聯社



▶外國遊客19日在朝韓邊境參觀。美聯社

「抓住他！」美韓守衛追趕不及

美公民在朝被扣留事件

- 2018年10月，60歲美國公民布魯斯·勞倫斯非法入境朝鮮，被朝方拘留，大約一個月後被遣返。他聲稱，他相信自己能夠「緩和朝美緊張關係」。
- 2016年1月，弗吉尼亞大學學生瓦姆比爾赴朝鮮旅行時被捕，朝方指控瓦姆比爾試圖竊取印有宣傳標語的海報，並判他15年勞役。2017年6月，因神經損傷陷入昏迷的瓦姆比爾獲釋返美，6天之後去世。美方指責朝方對瓦姆比爾施以酷刑，導致其死亡，但朝方否認有任何不當行為。此事促使美國國務院禁止美國公民前往朝鮮。
- 2014年4月，24歲的美國教師馬修·米勒赴朝鮮旅行時被捕，朝方指控他進行間諜活動，並判他6年勞役。米勒幾個月後獲釋，返回美國後聲稱自己原本想要「投誠」，但朝方不接受。
- 2009年3月，美國記者凌志美和李承恩在報道人販賣事件時涉嫌非法入境朝鮮被扣留，分別被判12年勞役。同年8月，美國前總統克林頓赴朝斡旋，將二人帶回。
- 1994年12月，美軍直升機機師霍爾誤入朝鮮空域，朝方擊落直升機並逮捕霍爾。兩周後，時任美國副助理國務卿哈伯德赴朝協商，救出霍爾。

來源：BBC

▼美軍「肯塔基」號戰略核潛艇19日停靠在釜山。美聯社



特朗普又惹官司 或因國會暴亂案被捕

【大公報訊】綜合美國之音、BBC報道：美國前總統特朗普18日稱，他已接到特別檢察官史密斯發來的調查通知函，大陪審團正就2021年1月6日美國國會暴亂事件對他進行刑事調查，意味着特朗普可能再次被捕及起訴。

特朗普在社交媒體發文稱，史密斯16日晚發來一封信函，通知特朗普是國會暴亂案調查的「目標人物」，並要求他在4天內向司法部大陪審團報到。美司法部將「目標人物」定義為「檢方或大陪審團有充分證據表明其與犯罪有關，並根據檢方判斷推定其為被告」的人。檢方曾在上月發函後起訴特朗



▲特朗普聲稱自己或因美國國會暴亂而面臨新的指控。美聯社

【大公報訊】綜合路透社、BBC報道：駐韓美軍士兵特拉維斯·金如何逃離仁川機場、混入旅行團前往朝韓分界線板門店，並躲過共同警備區守衛闖入朝鮮，吸引各界關注。韓媒援引機場工作人員稱，特拉維斯18日獨自前往登機口，因為押送他的軍警在安檢處止步，不能跟着他過海關。他走向一名美國航空公司職員，聲稱自己弄丟了護照，並在機場員工的陪同下離開機場出發區。

隨後，特拉維斯混入了一個旅行團，前往板門店，但目前並不清楚他是如何做到的。據BBC報道，通常情況下，一名外國遊客需要花費3天至一周時間才能獲得參加板門店共同警備區參觀團的許可。

共同警備區是朝韓之間非軍事區內的一個800米寬的區域，軍事分界線從中穿過，兩側分屬朝韓。英媒稱，特拉維斯參加的旅行團共

有43人。同樣參加該旅行團的新西蘭女遊客莎拉·萊斯利19日說，他們剛離開共同警備區內一間標誌性的「藍房子」，特拉維斯就突然衝向朝鮮一側。在場的一名美軍士兵大叫「抓住他」，其他美軍和韓軍士兵連忙追趕特拉維斯，但為時已晚，他已進入朝鮮。

萊斯利說，特拉維斯當時並沒有遇到朝鮮士兵。據報道，自新冠疫情出現以來，朝鮮一側就看不到站崗的士兵，因為朝方完全關閉了邊境。

並不一定代表會被起訴。

18日，密歇根州檢方對2020年大選之後充當特朗普「假選舉人」的16名共和黨人提出重罪指控。民主黨籍的密歇根州總檢察長內塞爾說，他們每人都面臨8項刑事指控，包括偽造文書和申謀偽造選舉文書，每項罪名的潛在刑罰從5年到14年監禁不等。

選舉人是在美國總統選舉中被任命代表地方選民的人，在一個州贏得最多普選票的總統候選人決定本州選舉人來自哪個黨。2020年大選中，拜登在密歇根州勝出，但上述共和黨人聲稱自己才是合法選舉人，並向國會遞交假文件。

普，指控他因不當處理涉密文件及阻礙調查犯有37項罪行。不過，接到調查通知函